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Αναζητάτε μερικές
ιδέες για το πώς να
δημιουργήσετε μια

κοινωνική
επιχείρηση και να τη

διευθύνετε
αποτελεσματικά;

Πιστεύετε ότι ίσως σας
λείπουν κάποιες
δεξιότητες και

εργαλεία για να γίνετε
επιχειρηματίας;

Ενδιαφέρεστε για
την κοινωνική

επιχειρηματικότητα;

Ακολουθήστε μας και μάθετε τι μπορεί να σας

προσφέρει το πρόγραμμα SENIMA!

Στόχος της εργαλειοθήκης SENIMA και των εφαρμοσμένων
μελετών περίπτωσης είναι να προσφέρει στους κοινωνικούς
επιχειρηματίες ορισμένους πόρους και υλικό υπόβαθρο που
θα τους βοηθήσει να προσδιορίσουν προσεγγίσεις για την
αντιμετώπιση των αναδυόμενων προκλήσεων.

Η εργαλειοθήκη και η εφαρμοσμένη μελέτη περίπτωσης είναι
ένα ολοκληρωμένο κιτ πόρων για την κατανόηση των αρχών
της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, καθώς περιλαμβάνει
τόσο δραστηριότητες όσο και περιγραφές καλών
πρακτικών για την υποστήριξη της μετάβασης από τη
θεωρητική γνώση στην πρακτική εφαρμογή.

Το έργο μας SENIMA πλησιάζει στο
τέλος του τον Ιανουάριο του 2024.

Δείτε το τελευταίο μας αποτέλεσμα, την
εργαλειοθήκη SENIMA και τις

εφαρμοσμένες μελέτες περιπτώσεων

Τα κυριότερα σημεία
του ενημερωτικού
δελτίου
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Συνιστούμε το υλικό για τις
ακόλουθες ομάδες-στόχους:

Το υλικό περιλαμβάνει επίσης
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ για την

επίδειξη του περιεχομένου με
πρακτικά παραδείγματα.

Η εργαλειοθήκη SENIMA και οι εφαρμοσμένες
μελέτες περίπτωσης απευθύνονται σε ευρύ
κοινό και επαγγελματίες που ενδιαφέρονται
για τον τομέα, όπως:
 

Κοινωνικές επιχειρήσεις διαφόρων
μεγεθών, από μικρές και μεσαίες
επιχειρήσεις (ΜΜΕ) έως νεοσύστατες
επιχειρήσεις, προσφέροντας πολύτιμες
γνώσεις και εργαλεία τόσο για τη διοίκηση
όσο και για τους εργαζόμενους.
Σύμβουλοι επιχειρήσεων που επιθυμούν να
ενισχύσουν την τεχνογνωσία τους στον
δυναμικό τομέα της κοινωνικής
επιχειρηματικότητας.
Φορείς επαγγελματικής εκπαίδευσης και
κατάρτισης (ΕΕΚ) και εκπαιδευτές που
επιθυμούν να εμπλουτίσουν τα
προγράμματα κατάρτισης με την καινοτόμο
ιδέα SENIMA.
Επαγγελματίες από διάφορα υπόβαθρα με
ενδιαφέρον για τον τομέα των κοινωνικών
επιχειρήσεων, όπως υπεύθυνοι χάραξης
πολιτικής, ενδιαφερόμενοι και όλοι όσοι
επιθυμούν να εξερευνήσουν το πεδίο της
κοινωνικής επιχειρηματικότητας.

πού βρισκόμαστε τώρα;

Πρόγραμμα σπουδών
SENIMA

1.

2. 2. Ηλεκτρονική
πλατφόρμα SENIMA

3. Toolkit και μελέτες
περίπτωσης

4. Πιστοποίηση SENIMA



Π Ε Ι Τ Ε  Τ Η  Γ Ν Ω Μ Η  Σ Α Σ !

ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΗΚΗ SENIMA

Κάθε δραστηριότητα, μεταξύ άλλων
πληροφοριών, περιλαμβάνει τα εξής: εισαγωγή
και στόχος, μαθησιακά αποτελέσματα,
απαιτούμενο υλικό, περιγραφή της
δραστηριότητας, βασικά στοιχεία για
προβληματισμό, συμβουλές και υποδείξεις για
τις διάφορες κατηγορίες χρηστών (ΜΜΕ,
μικρομεσαίοι οργανισμοί, πάροχοι
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης),
προτεινόμενη βιβλιογραφία και παραπομπές.

Η εργαλειοθήκη SENIMA περιλαμβάνει 13 μαθησιακές δραστηριότητες, οι οποίες είναι σχολαστικά
σχεδιασμένες για να προωθήσουν τη βαθιά κατανόηση των αρχών και πρακτικών της κοινωνικής
επιχειρηματικότητας. Οι δραστηριότητες αυτές είναι δομημένες γύρω από τις τέσσερις βασικές
ενότητες του αναλυτικού προγράμματος SENIMA, προσφέροντας σε άτομα και οργανισμούς την
ευκαιρία να αποκτήσουν πρακτικές γνώσεις και δεξιότητες σε τομείς όπως τα επιχειρηματικά
μοντέλα, η καινοτομία, η οικονομική διαχείριση και η διακυβέρνηση στον τομέα των κοινωνικών
επιχειρήσεων.

Έχετε ήδη διαβάσει το μάθημα SENIMA ή
έχετε ολοκληρώσει τη διαδικασία
πιστοποίησης; ΠΕΙΤΕ ΜΑΣ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ! Η
ανώνυμη αξιολόγησή σας θα
χρησιμοποιηθεί για τη βελτίωση των
εργαλείων που έχουμε αναπτύξει. 
Κάντε ΚΛΙΚ ΕΔΩ για να μας πείτε τη γνώμη
σας.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ
Το εργαστήριο " κυκλικών στρατηγικών " έχει σχεδιαστεί για συντονιστές και εκπαιδευτές που μπορούν να
παρουσιάσουν αυτή τη δραστηριότητα σε μια ομάδα μαθητών σε μια τάξη επιχειρηματικότητας ή σε ένα
εργαστήριο.
Μαζί με την εισαγωγή και το σχηματισμό ομάδων, το εργαστήριο βάζει τους συμμετέχοντες να
χρησιμοποιήσουν την έννοια των κυκλικών στρατηγικών για να επινοήσουν νέα αγαθά ή υπηρεσίες.
Διαβάζοντας όλες τις κάρτες που περιλαμβάνονται στο εκπαιδευτικό υλικό, οι μαθητές εξοικειώνονται
πρώτα με τις στρατηγικές. Στη συνέχεια, οι κάρτες κυκλικών στρατηγικών συνδυάζονται σε έναν καταιγισμό
ιδεών για τη δημιουργία όσο το δυνατόν περισσότερων ιδεών. Το να αναζητήσετε την ποσότητα και να
πειραματιστείτε με διαφορετικούς συνδυασμούς καρτών είναι μια καλή ιδέα γιατί μπορεί να οδηγήσει σε
σπουδαία αποτελέσματα.
Στη συνέχεια, η ομάδα επιλέγει μια ιδέα που εξυπηρετεί καλύτερα τις ανάγκες της ομάδας εφαρμόζοντας
παράλληλα τις κυκλικές αρχές και, περιγράφοντας και φωτίζοντας την ιδέα που επέλεξε, σχεδιάζει τη λύση.

Δείτε ένα παράδειγμα:

https://pcxmanagement.eu/surveys/index.php/292342?lang=el
https://pcxmanagement.eu/surveys/index.php/292342?lang=el


Σας παρουσιάζουμε 5 διαφορετικές εφαρμοσμένες μελέτες περίπτωσης, οι οποίες
αποτελούν πραγματικά παραδείγματα και βέλτιστες πρακτικές που αναδεικνύουν την
επιτυχή εφαρμογή της έννοιας SENIMA. Αυτές οι μελέτες περιπτώσεων προέρχονται από
διαφορετικές χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Πολωνίας, της Ιταλίας, της Ουγγαρίας,
της Ελλάδας και της Κύπρου, προσφέροντας μια πλούσια συλλογή εμπειριών. Μέσω
αυτών των μελετών μπορείτε να αποκτήσετε πολύτιμες γνώσεις για το πώς οι κοινωνικές
επιχειρήσεις έχουν εφαρμόσει αποτελεσματικά τις αρχές που διδάχθηκαν στην
εργαλειοθήκη, γεφυρώνοντας έτσι το χάσμα μεταξύ θεωρίας και απτών αποτελεσμάτων.

ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ

ΚΥΠΡΟΣ: One Terrene International Group (OTI
Group): Χρηματοοικονομική καινοτομία για
κοινωνικές επιχειρήσεις
Στόχος της μελέτης περίπτωσης είναι να δείξει,
μέσω του μοντέλου οικονομικής λειτουργίας ενός
ομίλου Κοινωνικών Επιχειρήσεων, πώς να μην
εξαρτάται αποκλειστικά από επιχορηγήσεις ή
κρατικές επιδοτήσεις, αλλά αντίθετα να δημιουργεί
στο πλαίσιο ενός δικτύου συνδεδεμένων Κοινωνικών
Επιχειρήσεων τις οικονομικές προϋποθέσεις για
κερδοφορία και βιωσιμότητα, ώστε να εκπληρώνει
τις βασικές του αξίες και τις αντιληπτές κοινωνικές
ανάγκες.

ΕΛΛΑΔΑ: Ολιστικό Μοντέλο Ολοκλήρωσης της
Οδύσσειας
Ο απώτερος στόχος της μελέτης περίπτωσης είναι η
εύρεση εργασίας για ευάλωτα άτομα διαφόρων
προελεύσεων.

ΟΥΓΓΑΡΙΑ: Μέτρα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης
και βιωσιμότητας στον οργανισμό Rehabil Public
Nonprofit Ltd.
Σκοπός της μελέτης περίπτωσης είναι να δείξει μέσα
από τη λειτουργία μιας επιχείρησης πώς, αφενός,
μπορεί να βελτιωθεί η κατάσταση των ατόμων με
αναπηρία του πληθυσμού εργάσιμης ηλικίας με τη
βοήθεια της ολοκληρωμένης απασχόλησης και,
αφετέρου, πώς μπορούν να ενσωματωθούν οι
πτυχές της κοινωνικής, περιβαλλοντικής και
οικονομικής βιωσιμότητας στην καθημερινή
λειτουργία μιας επιχείρησης, μετατρέποντας έτσι
την επιχείρηση σε τοπικό επίπεδο σε ηγετική
δύναμη αλλαγής.

ΙΤΑΛΙΑ: Συγκυβέρνηση στην πόλη του Taranto
(IT): Συνεργατική διοίκηση και συμμετοχική
δημοκρατία
Στόχος της μελέτης περίπτωσης είναι η προώθηση
της συνδιοίκησης και της συνεργατικής διαχείρισης
των κοινών αγαθών μεταξύ των πολιτών και του
δήμου. Επιδιώκεται η προώθηση της συμμετοχικής
δημοκρατίας, η ενθάρρυνση της συμμετοχής των
πολιτών και η βελτίωση της ποιότητας της
δημοκρατίας με τη συμμετοχή των πολιτών στις
διαδικασίες λήψης αποφάσεων.

ΠΟΛΩΝΙΑ: Διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού στο
"Leżę i pracuję"/"Work From Bed Foundation"
Σκοπός της μελέτης περίπτωσης είναι να
παρουσιάσει ένα εμπνευσμένο παράδειγμα
επιλεγμένων στοιχείων διαχείρισης κοινωνικών
επιχειρήσεων και η προώθηση της κοινωνικής
επιχειρηματικότητας.

ΣΤΟ ΥΛΙΚΌ ΤΟΥ SENIMA ΘΑ
ΒΡΕΊΤΕ ΤΙΣ ΑΚΌΛΟΥΘΕΣ
ΜΕΛΈΤΕΣ ΠΕΡΙΠΤΏΣΕΩΝ:



Transnational project meeting
in Szeged, Hungary

Για να σας δείξουμε τα αποτελέσματα που έχουμε επιφέρει στο έργο SENIMA, θα διοργανωθούν
πολλαπλασιαστικές εκδηλώσεις σε όλες τις χώρες εταίρους. 
Στόχος μας είναι να προωθήσουμε την κοινωνική επιχειρηματικότητα και να παρουσιάσουμε τα
αποτελέσματα του έργου SENIMA που θα υποστηρίξουν τις ΜΜΕ, τις νεοσύστατες επιχειρήσεις, τους
επιχειρηματίες και τους παρόχους επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης να εξοπλιστούν
καλύτερα με τις απαραίτητες δεξιότητες για να εμπλουτίσουν τις κοινωνικές τους επιχειρήσεις. 
Η συμμετοχή στις εκδηλώσεις θα παρέχει στους συμμετέχοντες ελεύθερα προσβάσιμα εργαλεία και
υλικό για τον εντοπισμό νέων προσεγγίσεων για την αντιμετώπιση των κοινωνικών προκλήσεων. Θα
επιτρέψει επίσης τη δικτύωση με άλλους οργανισμούς και επιχειρήσεις από τον κοινωνικό τομέα.

Ιανουάριος 2024:
Πολλαπλασιαστικές εκδηλώσεις σε όλες

τις χώρες εταίρους

Διασυνδεδεμένα έργα:
SEHUBS!

Βρισκόμαστε σε συνεχή αναζήτηση ευρωπαϊκών έργων που
δείχνουν την ίδια αφοσίωση στο θέμα της κοινωνικής
επιχειρηματικότητας με εμάς. Σε αυτό το τεύχος σας
προσφέρουμε να γνωρίσετε τα SEHUBS: Co-creating Hubs for
Social Enterprises

Ο γενικός σκοπός του έργου είναι να εκπονήσει ένα καινοτόμο μοντέλο κόμβου (hub)
συνδημιουργίας για κοινωνικές επιχειρήσεις που εργάζονται με διάφορες
μειονεκτούσες ομάδες ή για την αντιμετώπιση κοινωνικών ζητημάτων σε διάφορους
τομείς (πολιτισμός, αθλητισμός, απασχόληση κ.λπ.) και να δοκιμάσει την πρακτική
εφαρμογή του σε διάφορα τοπικά πλαίσια. Οι κόμβοι κοινωνικών επιχειρήσεων (ΚΕ)
λειτουργούν ως ιδρύματα μη τυπικής εκπαίδευσης και κατάρτισης που παρέχουν
διάφορους τύπους υποστήριξης στο διοικητικό και επιχειρησιακό προσωπικό
κοινωνικών επιχειρήσεων με διαφορετικό κοινωνικό υπόβαθρο. Οι ωφελούμενοι από
τις δραστηριότητες των κόμβων ΚΕ- οι ίδιες οι κοινωνικές επιχειρήσεις (ΚΕ) έχουν
αποδειχθεί ως μια καλή πρακτική για τη διασφάλιση της κοινωνικής ένταξης.

Τίτλος έργου: SEHUBS: Co-creating Hubs for Social Enterprises
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΓΟΥ: 621421-EPP-1-2020-1-IT-EPPKA3-IPI-SOC-IN
Πρόγραμμα: Erasmus+
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: se-hubs.eu

Κύπρος: 10 Ιανουαρίου 2024, Διοργανωτής: PCX
Ελλάδα: 11 Ιανουαρίου 2024, Διοργανωτής: Eurocert
Πολωνία: 18 Ιανουαρίου 2024, Διοργανωτής: University of Łodz
Ουγγαρία: 24 Ιανουαρίου 2024, Διοργανωτής: CSKIK
Ιταλία: Ιανουάριος 2024, Διοργανωτής: PRISM

Η συμμετοχή στις πολλαπλασιαστικές εκδηλώσεις είναι εντελώς δωρεάν!
Δεν μπορείτε να τις χάσετε! Θα προσφέρεται online συμμετοχή για κάθε εκδήλωση!
Ακολουθήστε μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να μάθετε τις λεπτομέρειες!

Βρείτε την αγαπημένη σας πρωτοβουλία για την
κοινωνική επιχειρηματικότητα.
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https://senima.eu/el/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%b4%ce%b5%ce%b4%ce%b5%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%b1-%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b1/


Click on the

icon to join!

ΠΟΥ ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή
Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

http://facebook.com/senimaproject
https://senima.eu/
https://www.linkedin.com/groups/12665041/

